

„Jugoslovenska agencija“ v Luzernu poroča o protiitalijanskih demonstracijah po vsem kraljestvu SHS, ki imajo svoj razlog v londonskih razpravah glede jadranskega vprašanja. Glasom poročil te agencije je beogradska vlada trdno odločena, posebno po koraku, ki ga je storil Wilson, da ne popusti niti za ped jugoslovenskega ozemlja Italiji. Brzjavka nadaljuje, ne da bi se vedelo, ali je to še poročilo „Jugoslovenske agencije“, ali pa lastno mnenje dopisnika: Agitatorji, ki jih pošilja vlada, hodijo po vseh mestih in imajo predavanja, da razložijo jugoslovensko stališče in ščuvajo prebivalstvo na odpor ter izzivljajo protesne resolucije proti Italiji, ki se potem pošiljajo v Beograd in ameriški vladi. Srbski regent prestolonaslednik je eden najbolj delavnih propagandistov. Po svojih bojovnih govorih v Beogradu je še govoril v Zagrebu, Ljubljani in po drugih krajih kraljestva (!) Povsod je označil Italijo kot požrešno, imperijalistično sovražnico Jugoslavije. (Op. LDU.: Objavljamo to poročilo zgolj kot ilustracijo prepričevalne italijanske propagande.)

Društvene vesti.

Javna knjižnica v Narodnem domu posluje od 1. marca naprej trikrat na teden in sicer o pondeljkih, sredah in sobotah od 17. do 18. ure. Cenjeno občinstvo se obenem prosi, da zanesljivo vrne vse one knjige, ki so bile izposojene v prejšnjih letih in se dosedaj še niso vrnile, kajti knjižnica trpi občutno škodo vsled izgube njenih najboljših knjig.

Oglasi.

Telefonski pogovori z Nemško Avstrijo. Telefonski pogovori so dovoljeni ta čas razen med Ljubljano tudi med Mariborom, Celjem Ptujem in Zidanim mostom na eni ter Dunajem in Gradcem na drugi strani. Triminutni pogovor stane v vseh imenovanih primerih štiri dinarje ali 16 K. Nujni pogovor pa velja trikrat toliko.

Oglas. Vsled odloka upravnega odbora samostalne monopolske uprave z dne 12. januarja 1920 št. 403 in odobrenja gospoda finančnega ministra z dne 1920 št. 180 imajo od 20. svečana 1920 dalje veljati za svalčični tobak, tobak za pipo in za svalčice nove zvišane cene, ki pomenijo približno 10—20% poviška pri teh tobačnih izdelkih. V tem smislu so se popravili tudi cenovniki o izdelkih tobačnega monopola, ki so na vpogled v vsaki tobačni zalogi in trafiki.

Za upravo občin v Prekmurju se rabi večje število občinskih tajnikov. Prednost imajo domačini Prekmurci, posebno če so tudi ob enem invalidi. Lastnoročno pisane prošnje v slovenščini (prekmurščini) je vložiti najkasneje do 15. marca 1920 pri civilnem komisarju za Prekmurje v Murški Soboti. Prošnji je priložiti krstni in domovinski list, dalje od strani invalidov dokazilo, da so invalidi. Kot predizobrazba se zahteva osem razredov ljudske šole, meščanska šola, delna srednja šola ali podobno. Ureditve službenih prejemkov se bode izvršilo kasneje. Vsi oni, kateri bodo sprejeti v službo, se bodo morali udeležiti pripravljalnega tečaja za občinske tajnike, kateri se ustanovi v kratkem v Ljubljani. Tečaj bo trajal eden do dva meseca. Pouk bode brezplačen in bode deželna vlada v Ljubljani določila kasneje, v koliko bode mogla pozameznikom, posebno domačinom iz Prekmurja dovoliti študijsko podporo.

Prosveta.

Štiridesetletnica „Ljubljanskega Zvona.“ „Ljubljanski Zvon“ slavi letos redek literaren jubilej, štiridesetletnico svojega delovanja. Njegova zgodovina je obenem zgodovina slo-

venskega slovstva in našega kulturnega napredka v tej dobi; zakaj od svojega početka pa do današnjih dni je Zvon določeval smer našemu slovstvu, deloma s svojimi poezijami in leposlovjem, deloma s svojo kritiko. Njegovi sotrudniki so naši najboljši pripovedniki, pesniki, kritiki; iz njega je vzniknila naša moderna. Pomlajal se je od generacije do generacije z novimi svežimi močmi; zato je ostal njegov duh čil in življenska moč mu sedaj ni nič manjša, kakor je bila v prvih njegovih letih. V jubilejskem letniku bodo sodelovali naši najboljši pesniki in pisatelji. Glavni pripovedni spis, ki bo začel že v prvi številki izhajati, bo dr. Šorlijev roman „Gospa Silvija“, ki je zajet iz modernega življenja. Visoško kroniko, katera je vzbudila v preteklem letniku toliko zanimanja in pritrjevanja, bo pistalej nadaljeval. Da se bo mogel „Ljub. Zvon“ v dosedanji smeri razvijati in spopolnjevati, zato potrebuje čim več naročnikov. Založništvo vabi vsled tega vse ljubitelje slovenskega leposlovja, da pristopijo v vrste Zvonovih naročnikov. Vsled podvojenih stroškov za papir in honorarje, je založništvo primorano povišati letoletno naročnino na 70 K, oziroma polletno na 35 K in četrletno na 1750 K. Dosedanje naročnike, kateri bodo listu brez dvoma ostali zvesti tudi naprej, prosi založništvo, da pridobivajo nove naročnike. „Ljub. Zvon“ se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6.

„Nebesa na zemlji.“ Šaloigro tega imena so zadnjo soboto večer in v nedeljo popoldne uprizorili naši igralci „Dram. dr.“ V početku smo imeli utis, da nekaterim vloge ne pristojajo. Njihova igra je bila vsaj navidezno le zunanja. Tekom časa pa se je razvila igra prav dobro; tempo in način igranja sta uzadovoljila v vseh ozirih občinstvo, da se je nasmejalo prav temeljito. V nedeljo popoldne se je naše kmečko prebivalstvo pri tej igri v nabito natlačeneu gledališču prav pozabavalo. Upamo, da bode kmalu naš gledališki hram zopet torišče veselja.

Razno.

Mrtvega je v grobu okradel. Kam pelje draginja in pomanjkanje obleke, nam z grozo kaže sledeči slučaj: V Braniku pri Pragi so pokopali premožnega sina, katerega so oblekli v čisto novo obleko, vredno nad 10.000 K. Grobokop Eduard Wahsmann, 20 let star, pa je zahrepenel po tej obleki. Čez nekoliko dni si je postavil nekega delavca na pokopališče za stražo, odkopal grob, odprl krsto, slekel mrtvecu celo obleko, katero je na to dal pri krojoču zase predelati. Čez nekaj časa pa ga je bilo groza te mrtvaške obleke ter jo hotel prodati. Oni delavec, ki je bil na straži, pa bi menda tudi rad imel svoj delež na tatvini in je pred prodajo kupca svaril, naj ne kupi mrtvaške obleke. Kupec je rop ovadil in grobokopa so obsodili na 2 meseca težke ječe. V Braniku je ta vest vzbudila grozo, ker so bili prepričani, da je grobokop še več drugih mrtvecev okradel. Takoj so izkopali s sodno komisijo drug novi grob, pa se k sreči našli mrtveca oblečenega.

Draga svinja. S Koroškega poročajo „Reichsposti-i:“ V Launsdorfu pri Sv. Vidu so se te dni pripeljali Italijani z avtom pred neko žago da bi kupili les. V teku govora so tudi vprašali, ako ima posestnik žage močče na prodaj kako svinjo. Imel je eno svinjo z nekaj več kot 100 kg in je zahteval zanjo „pet tisočakov.“ On je mislil seveda kron, toda, kakor da bi iz oblakov padel, ko so mu Italijani izplačali 5000 lir. Svinja je bila torej prodana za 35.000 kron. To je najbrž najdražja svinja, kar se jih je sploh na Koroškem prodalo. Sploh pa 2000 lir za 1 govedo tukaj ni nobena redkost več. — Predstavljamo si lahko, kako se pod temi pogoji preskrba prebivalstva otežkoča in draži.

Anton Vaupotič
Rezika Kostjak
zaročena.
Ptuj, dne 29. februarja 1920.

KOČIJA
polkrita, za 8 oseb v dobrem stanu, se takoj proda. Vpraša se pri **Martin-u Korenjak-u**, gostil. v Bukovci p. Ptuj.

Šivalni stroj
za krojače se takoj proda. — Vpraša se v **Kremljevi ulica št. 9.**

Objava sejmov.
Od 25. februarja 1920 se bo obdrževal vsako sredo v tednu na mestnem sejmišču v Ptuj
SVINJSKI SEJEM

Dovoljeno je dovažati svinje samo iz mesta Ptuj in iz občin celega političnega okraja ptujskega. Svinje iz drugih mest ali političnih okrajev ni dovoljeno dovažati.
Mestni magistrat Ptuj, dne 26. febr. 1920.
Vladni komisar: **Dr. M. Senčar s. r.**

Vinogradnik
razume tudi poljsko delo, išče stalno službo. Naslov pove uprava „Ptuj. lista.“

Boljša deklica
zmožna slovenskega in nemškega jezika v govoru in pisavi, se išče kot pomoč pri šolskih nalogah za 2 otroka, katera obiskujeta 4. in 5. razred ljudske šole. Vrh tega bi se še rabila tudi za domača dela. Oglasiti se je pri g. **OSKAR-JU MOSES, Breg pri Ptuj.**

RAZGLAS.
Glasom brzjavnega poročila 44. okružne pukovske komande v Mariboru št. 21486 se poroča, da je rekrutovanje **prvega marca t. l. odgodeno na nedoločen čas.**
Mestni magistrat Ptuj, dne 27. febr. 1920.
Vladni komisar: **Dr. Senčar l. r.**

SOL 
brez nakaznice in
 **OVES**
v vsaki množini odda po dnevni ceni tvrdka
Franz Iglič, Breg p. Ptuj